



泉水旺了 游客多了

接连几日的降雨使趵突泉水位有所上升,近日,来趵突泉公园赏泉的游人多了起来,除了慕名而来的外地游客,许多老济南也来到泉边看看“三股水”的变化。

本报记者 陈文进 摄

信息速览

省城重拳治腐 坚决惩治 跑官要官拉票贿选

本报5月10日讯(记者孟敏) 记者10日从济南市构筑惩治预防体系、打造廉洁高效济南推进会议上获悉,济南市将严肃查处以权谋私、权钱交易和失职渎职、滥用职权的案件,损害群众切身利益案件,坚决惩治跑官要官、买官卖官、拉票贿选等行为。

今年,济南市要加快推进重点领域和关键环节改革,重点推进廉政风险防范、科技防腐、权力运行“阳光工程”、阳光民生救助、城郊村(居)产权制度改革和建立村务监督委员会六项改革创新。

今年要建百万平米 太阳能光热建筑

本报5月10日讯(记者马云云 实习生张思静) 10日,记者获悉,今年济南加强环保监督检查,未通过环境影响评价审批的项目一律不准开工建设,否则将依法查处。另外,全市太阳能光热建筑一体化应用面积将不少于100万平方米。

今年,济南建制镇以上城市规划区建设工程全面禁止使用实心黏土砖(瓦),并按照省有关要求逐步关停或改造现有实心黏土砖厂。推广合同能源管理节能资源协议等节能新机制,落实太阳能集热补贴政策,支持学校安装太阳能集热系统,加快推行能源管理制度,培训能源管理师200人以上。

省城今年试点 节能量交易制度

本报5月10日讯(记者马云云 实习生张思静) 年内,省城将适时引入节能量交易制度。10日,记者获悉,今年济南将搭建节能量交易平台,开展节能量交易试点,并将扶持培育专业化节能服务公司,推行合同能源管理。根据济南市和各县(市)区经济发展水平、产业分工、能耗状况、节能潜力等情况,制定不同的标准,建立强度指标和总量指标相结合的约束性节能指标体系,搭建节能量交易平台,开展节能量交易试点。

趵突泉水位创6年来同期最高

本报5月10日讯(记者孟敏) 10日,持续降雨后的趵突泉水位升高到28.36米,较9日上升了4厘米,创6年来同期最高纪录。

“5月10日,趵突泉水位为28.36米,黑虎泉水位为28.34

米,趵突泉水位较昨日28.32米升高4厘米,黑虎泉水位较昨日28.32米升高2厘米。”

据济南市水利局水资源处一位姚姓工作人员介绍,降雨入渗到泉水一般都有滞后过程,但从昨晚到现在的

持续降水使地下水位升高,对泉水的补给作用很明显。

据该工作人员介绍,从2006年保泉以来,2008年同期水位为28.25米,2009年同期水位为28.03米,2010年同期水位为

27.77米,今日趵突泉水位创6年来同期最高纪录。

黑虎泉2008年同期水位为28.16米,2009年同期水位为27.95米,2010年同期水位为27.73米,今日水位也创4年来同期最高纪录。

电梯里吞云吐雾让人闹心

物业称不好监管,只能靠居民自觉

本报5月10日讯(见习记者陈伟)如今,城市里的居民楼越建越高,不少市民每天都会乘电梯上下楼。然而,有些不自觉的居民在电梯这样狭小的空间里抽烟,根本不顾乘坐电梯的其他居民的感受。有时人走了,电梯里还残留着浓烈呛鼻的烟味。这种不文明行为让小区居民真的很闹心。

市民王先生家住金冠花园小区,他告诉记者,他们小区的电梯非常狭窄,只有1平方米左右,最多能乘坐6个人。尽管空间很小,但是仍然有些不自觉的居民在电梯里吸烟,“电梯的通风效果不好,烟味不容易消散。”这就给后来乘坐电梯的人带来了很大的困扰。如果不坐电梯,需要爬十层楼回家。如果坐电梯碰上有人吸烟的话,肯定会吸入二手烟,这样对身体健康会造成危害。

10日下午,记者来到了王先生所居住的位于顺河东街的金冠花园小区,在一居民楼的电梯里,记者看到共有5个烟头,电梯里也有明显的烟味。记者注意到,有些市民进入电梯闻到浓烈的烟味后,就走出电梯选择爬楼。

居民常女士向记者介绍说,她曾经看到有居民在电梯里吸烟,她当时就建议那位居民将烟掐灭,“那人也算是通情达理,立即将烟给弄灭了”,不过整个电梯里仍然弥漫着一股浓烈的烟味。

“由于电梯运行比较慢,碰上人多的时候,等次电梯得好几分钟,有些居民就会点上烟等电梯。等上了电梯,他们也不把烟熄灭。”常女士表示,乘坐电梯的居民中,不少都是老人和孩子,“二手烟对他们的危害更大,希望物业能够采取措施,禁止居民在电梯里吸烟。”

对此,物业工作人员却表示,对在小区电梯里吸烟的居民进行监督不容易,“毕竟物业的人数有限,我们不可能随时监督进出电梯的每一位居民。”不过他们以后会加大小区电梯禁烟的宣传力度,让每位居民都能了解到吸烟给自己和别人带来的严重危害。

“要想使小区电梯里不再有烟味,主要还得靠居民自觉。”该物业工作人员表示。



在小区的电梯里,有不少烟头。物业表示,电梯里不吸烟还得靠居民自觉。 陈伟 摄

市场上电子烟多为“三无产品”

本报5月10日讯(记者邱伟 实习生杨婧婉 张颖) 今年5月1日起,济南室内公共场所开始禁止吸烟。作为戒烟辅助产品的电子烟近日开始走俏。10日,记者走访济南市场发现,市场上目前热销的电子烟不仅质量鱼龙混杂,多数连身份都难以确定。

“电子烟不但没帮我丈夫戒烟,反而弄得他嗓子不舒服。”9日,家住燕山小区的刘女士告诉记者,近日她从附近一家药店给丈夫买了一套360元的电子烟。可是用了近一周,丈夫的烟瘾不但没有减轻,反而出现了嗓子干疼、胸闷等不适。“我一看说明才发现,这个电子烟没有生产日期,生产厂家,也没有质量合格证。万一烟没戒掉,再有个副作用该怎么办?”刘女

士直犯嘀咕。

10日上午,记者走访了济南多家药店和保健品店,发现电子烟包装盒上均没有国家认证标志、生产许可证号等标志,也没有标注成分和含量。

在调查中,记者发现,电子烟被冠以“保健品”、“药品”、“医疗器械”等不同名号。记者从相关部门获悉,国家和有关部门尚未就“电子烟”产品出台相关标准,目前“电子烟”既非药品,也非保健品,不是医疗器械也不是烟草。

省千佛山医院呼吸内科主任刘世清告诉记者,电子烟戒烟从药理方面并没有科学依据可循,只是一种器具,目前国内外列出的正规戒烟方法里也并没有这种电子烟,甚至市面上的大部分戒烟药物都没有列入。